2008年4月版美国FDA《食品标签指南》简介
2008年4月，美国食品和药物管理局（FDA）发布了最新版本的《食品标签指南》（A Food Labeling Guide），这也是FDA发布的一系列工业指南（Guidance for Industry）中的最新一篇。FDA是美国法律规定负责保证食品在美国销售时是安全、有益健康和适当标签的机构，《食品标签指南》代表了FDA对食品标签的最新解释。

《食品标签指南》概括了根据相关法律和法规必须出现在食品标签上的规定信息、声明及其表达方式。该指南的特点是：采用“问答”的形式，解答了绝大多数的食品标签问题；按食品标签所关注的领域分组，帮助读者迅速找到感兴趣的食品标签领域和问题；虽然是官方文件但并不具有约束性，相反，针对每一个标签领域、每一个问题，在给予详细图文解答的同时，都对应地列出了适用的法律法规条文编号和链接。

《食品标签指南》由营养产品、标签和营养补充剂办公室（Office of Nutritional Products, Labeling, and Dietary Supplements）编写，该办公室设在美国食品及药物管理局（U.S. Food and Drug Administration， FDA）的食品安全和应用营养中心（Center for Food Safety and Applied Nutrition， CFSAN）里。

《食品标签指南》既是制作美国食品标签的指导和设计手册，也是学习和研究美国食品标签法律法规的指导性文件。建议欲了解和掌握美国有关预包装食品标签规定和要求的读者，应以该《食品标签指南》为“纲”，但该指南不可能涵盖所有食品标签问题，例如对于辐照食品和有机食品，就还要遵行专门的标示规定。

工业指南（Guidance for Industry）
食品标签指南（A Food Labeling Guide）
本指导意见代表了美国食品和药物管理局（Food and Drug Administration，FDA）目前（2008年4月）对食品标签这个问题的看法，但它并不为或对任何人创造或授予任何权利，也不对FDA或公众构成任何约束。你完全可以用另一种做法，如果该办法能满足适用的法规和规章的要求。如果你要讨论一种替代办法，请联系FDA负责具体实施本指导意见的工作人员，在本指导意见列出了适当的电话号码。
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I. 介绍（Introduction）
要求我们回答每一个可能出现的食品标签的问题，是不切实际的。我们主要采用"问答"的形式处理了最常提出的问题，我们相信，绝大多数的食品标签问题都已得到解答。它们是按食品标签的兴趣领域分组的（They are grouped by the food labeling area of interest.），按照下面的内容表，将帮助你找到你感兴趣的食品标签领域。

根据FDA的法律和法规，FDA并不预先核准食品标签。食品标签问题，可向以下机构查询：Food Labeling and Standards Staff (HFS-820), Office of Nutritional Products, Labeling, and Dietary Supplements, Center for Food Safety and Applied Nutrition, Food and Drug Administration, 5100 Paint Branch Parkway, College Park, MD 20740-3835, Telephone: (301) 436-2371。
【介绍原文（Introduction）】
II. 背景（Background）
无论是在美国国内生产制造的食品，还是从国外进口的食品，美国食品和药物管理局（Food and Drug Administration，FDA）负责保证其在美国销售时是安全、有益健康和标签标示适当的。《联邦食品，药物和化妆品法》（The Federal Food, Drug, and Cosmetic Act (FD&C Act)）以及《公平包装和标签法》（Fair Packaging and Labeling Act）是属于FDA权限内的规管食品的联邦法律。

FDA从制造商、分销商和进口商接到了很多如何恰当标示其食品的问题。本指导意见概括了根据相关法律和条例必须出现在食品标签的规定声明。为帮助减少诉讼和延误，因此建议制造商及进口商在向美国提供食品之前充分了解适用的法律和法规。

作为对《联邦食品，药物和化妆品法》（FD&C Act）的修订，《营养标签和教育法》（NLEA）要求大部分食品具有营养标示，并要求食品标签包含营养素含量声称和某些保健讯息，以符合具体要求。虽然在下面尽量对已经制定的法规给予了反映，但它们是经常改变的，始终确保食品标签是符合现行的食品标签法律规定，是食品企业自己的责任。所有新的法规在其生效日期之前将公布于美国联邦公报（Federal Register (FR)），并每年汇编在标题编号21的美国《联邦法规》（Code of Federal Regulations， CFR ）里。
【背景原文（Background）】
